

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ВКП(б)  
Год  
издания  
18-й

№ [4047] Пятница, 18 июля 1947 г. Цена 20 коп.

## Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций

Соревнование, являющееся коммунистическим методом строительства социализма, на основе максимальной активности миллионных трудящихся вошло в быт союза народа. Оно стало постоянным методом борьбы за выполнение хозяйственных планов способом передачи опыта,ивания отстающих, достижения общего подъема.

Быстрая волна народной инициативы, стремление рабочих, колхозов, интеллигентии достойно отметить 30-летие Советской власти свое яркое выражение в социалистическом соревновании трудящихся города и деревень настойчивой борьбе за темпы производства и труда. В этом проявился черты советских людей — проникновение любви к Родине, как можно быстрее возродить, что было разрушено в войне, еще более укрепить честное могущество СССР.

Социалистическое соревнование — честь 30 летия Октября — привлекло широчайшие массы рабочих и крестьян. Целые области, колхозы и совхозы, отдельные рабочие и крестьяне перед всей страной обнародовали обязательства, клятвенно обещавшие Сталину досрочно выполнить план второго года пятилетки.

Как слово, данное советским людьми товарищу Сталину, привнесется в жизнь, ярко свидетельствует опубликованное на сообщение Госплана СССР об выполнении государственного плана восстановления и развертывания хозяйства за второй квартал. В промышленности, на транспорте, в капитальном строительстве, в розничном товарообороте — цифры роста. Этому усугубленно, способствовало развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Все организации призывают и конкретно руководствуются соревнованием, поддерживать его участников, вовлекать всех без исключения трудящихся. К сожалению, да и всюду выполняется это не.

Партийные организации располагают огромными возможностями для улучшения работы предприятий, развертывания среди трудящихся социалистического соревнования. В их руках — право хозяйственной деятельности администрации предприятий, многие формы и методы масштабической работы. Только эти возможности объясняют то, что, например, предприятия города пренебрежительно относятся к внедрению передовой техники и механизации труда.

Всеми мерами содействовать расширению и углублению соревнования за новые победы во втором году послевоенной сталинской пятилетки — почетная задача партийных организаций.

(Передозап. "Правды" за 13 июля)

## Об учреждении медалей и жетонов для награждения советских спортсменов за спортивно-технические достижения

В целях поощрения роста спортивно-технических достижений советских спортсменов Совет Министров СССР постановил учредить для награждения советских спортсменов, установивших всесоюзные рекорды или завоевавших звание чемпиона СССР, а также занявших вторые и третьи места в соревнованиях на первенство СССР:

- а) медаль первой степени (золотая);
- б) медаль второй степени (серебряная-позолоченная);
- в) серебряный жетон и
- г) бронзовый жетон.

Установлен следующий порядок награждения спортсменов медалями и жетонами:

а) медалью первой степени награждаются спортсмены, установившие всесоюзный рекорд, который превышает мировой рекорд по соответствующему виду спорта, а также спортсмены, завоевавшие звание чемпиона СССР по отдельным видам спорта;

б) медалью второй степени награждаются спортсмены, установившие всесоюзный рекорд (который не превышает мирового), а также спортсмены, завоевавшие звание чемпиона СССР по отдельным видам спорта;

в) серебряным жетоном награж-

даются спортсмены, занявшие второе место в первенстве СССР по одному из видов спорта;

г) бронзовым жетоном награждаются спортсмены, занявшие третье место в первенстве СССР по одному из видов спорта.

Спортсмены, поделившие первое и второе места в первенстве СССР по одному из видов спорта, награждаются соответственно золотой или серебряной-позолоченной медалью каждый. Спортсмены, поделившие первенство СССР второе и третье места по одному из видов спорта, награждаются серебряным жетоном каждый, а поделившие второе, третье и четвертое места — бронзовым жетоном каждый.

Спортсмены команд — победители в первенствах СССР по футболу, хоккею, баскетболу и другим спортивным играм, сыгравшие в проведении этих первенств не менее 50 процентов игр, награждаются в том же порядке, как и спортсмены — победители в личных первенствах.

Спортсмены, занявшие первые, вторые и третьи места в первенстве СССР по нескольким видам спорта, награждаются соответствующим числом медалей и жетонов.

Награждение медалями, сереб-

ряными и бронзовыми жетонами производится Комитетом по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР на основании представленных судейскими коллегиями результатов, показанных на спортивных соревнованиях.

Совет Министров СССР разрешил Комитету по делам физической культуры и спорта учредить жетоны и утвердить Положение о них для награждения спортсменов:

а) занявших в соревнованиях на первенство союзных республик, ВЦСПС, спортивных обществ «Динамо», «Спартак», «Наука», «Трудовые Резервы», Вооруженных Сил СССР, а также на первенство гг. Москвы и Ленинграда первое место — посеребренный жетон из сплава (мельхиор), второе и третье места — бронзовый жетон;

б) занявших в соревнованиях на первенство остальных центральных советов спортивных обществ и столиц союзных республик первое второе и третье места — бронзовый жетон.

Утверждено Положение о награждении призами команд и отдельных спортсменов — победителей республиканских, краевых и областных спортивных соревнований.

(ТАСС).

## Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

### За полтора месячных плана

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». На участке № 1 заслуженно пользуется уважением горняков бригадир навалоотбойщиков тов. Короленко. С первых дней июля он перевыполняет нормы выработки. За первую декаду июля тов. Короленко выполнил полторы нормы, а его бригада выполнила декадное задание на 113 процентов.

Во второй декаде показатели бригады не ниже. Следуя примеру бригадира, навалоотбойщики решили выполнить в июле полтора месячных плана.

### На проходке шурфа № 17

ШАХТА им. Е. ЯРОСЛАВСКОГО. Бригада проходчиков участка ОКР, которой руководит старый кадровый горняк тов. Устьянцев, работает на проходке шурфа № 17. Успешно выполнив июньский план, коллектив и в этом месяце работает ритмично. За первую декаду июля горняки уже прошли 6 погонных метров уходов при месячном плане 15 метров.

В результате правильной организации труда все члены бригады выполняют сменные задания, при норме 9,5 см. ухода в смену они дают по 12—13 см.

Большим авторитетом среди коллектива пользуется тов. Неудахин. За 15 лет работы в шахте он приобрел немалый опыт на проходке стволов, шурфов и уклонов. К нему обращаются проходчики за советом, у него учатся приемам работы молодые шахтеры.

В июле горняки бригады тов. Устьянцева решили досрочно завершить месячный план. Порукой этому их стахановская работа.

К. НИКОЛЬСКИЙ.

### МАСТЕР САПОЖНОГО ЦЕХА

Артель «КОМИНТЕРН». На протяжении нескольких месяцев первенство в соревновании среди мастеров сапожного цеха держит Александр Владимирович Михайловьев. Дисциплинированный, добросовестно относящийся к делу — таким знают его в цехе.

В июне Александр Владимирович выполнил свою норму на ремонте обуви на 130 процентов. В новом месяце его показатели не ниже.

С первых дней июля он перевыполняет сменные задания идет по прежнему впереди в соревновании.

Тов. Михайловьев обязался этот месяц завершить выполнением полуторных норм. И слово свое сдержит.

ГОДЕНОВ,

### Хороший пример бригадира Салтыкова

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Горняки 18-го участка шахты им. С. М. Кирова решили достойно встретить наступающую 30-ю годовщину Великого Октября. Бригада навалоотбойщиков тов. Салтыкова ежедневно выполняет по полторы две нормы. Навалоотбойщики Окладников, Бондарев, Терский дают в смену по 200—250 процентов нормы. Сам бригадир Салтыков, показывая пример стахановской работы, выполняет до трех норм в смену

### В борьбе за переходящее знамя

ШАХТА «ЖУРИНКА». Коллектив бригады тов. Ландина (участок № 7) на протяжении нескольких месяцев держал переходящее красное знамя парторганизации, шахтоуправления и шахткома за первенство в социалистическом соревновании. Но в чью это знамя было передано коллективу бригады тов. Минор, давшему лучшие показатели в соревновании за прошлый месяц.

Горняки бригады тов. Ландина решили в этом месяце усилить напряжение в труде и во что бы то ни стало вернуть знамя в бригаду.

С первых дней июля коллектив тов. Ландина работает производительно. Все навалоотбойщики выполняют нормы выработки, а сам бригадир ежесменно выполняет по полторы нормы.

За первую половину месяца горняки бригады Ландина обогнали по показателям бригаду тов. Минора. На их счету около 200 тонн сверхпланового угля.

Не исключена возможность, что к концу месяца бригада Ландина выйдет победителем в соревновании среди бригад шахты.



Ростовская область. Трест «Ростовшахтстрой» ведет строительство мощной шахты «Южная-Нежданная», рассчитанной на добычу 500 тысяч тонн угля в год.

На снимке: общий вид строительства шахты.

Фото В. Елагина.

Прессклише ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Более и ярче рассказывать о жизни и деятельности вождей

(Из опыта пропагандистской работы)

Борьба жизни и деятельности основателей и вождей большевистской партии и Советского государства Владимира Ильча Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина имеет важнейшее значение для марксистско-ленинского воспитания наших коммунистов.

Изучая жизнь и деятельность вождей, коммунисты знакомятся как товарищ Сталин вместе с Лениным создавали большевистскую партию и Советское государство; как под руководством товарища Сталина коммунистическая партия и трудащиеся Советского Союза выполнили ленинскую программу социалистического преобразования нашей страны в непобедимую индустриальную и колхозную державу; отстояли свободу и независимость Советского государства в Великой Отечественной войне и сейчас уверенно идут к светлому будущему — коммунизму.

В своей работе и жизни советские люди стараются подражать великим вождям, берут пример с их героической борьбы за счастье трудащихся и беззаветное служение Родине. Вот почему ярко и доходчиво передать слушателям материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина почетная и ответственная задача пропагандиста.

Когда партийный комитет нашей шахты поручил мне вести изучение биографии товарища Сталина среди коммунистов, я с радостью взялся за выполнение этого партийного поручения.

В кружке, которым я руководжу занимается 12 коммунистов. Все они с большим желанием приступили к изучению биографии Вождя. Их стремление подробно узнать жизнь и деятельность Иосифа Виссарионовича я старался полностью удовлетворить.

Как люблю к занятиям? Но каждому разделу биографии соответствует лекция, который помогает мне приложении материала осветить все этапы жизни и

деятельности товарища Сталина. Готовясь по тому или иному разделу биографии, я использую дополнительный материал: сочинение Ленина и Сталина, «Краткий курс истории ВКП (б)», художественные произведения.

К беседе по пятому разделу биографии я прочел дополнительные знаменитые апрельские тезисы Ленина, которые дали нашей партии в тот сложнейший период гениальный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Прочел статьи И. В. Сталина из 3 тома сочинений, посвященные этому периоду и другие материалы. Такая предварительная подготовка к изложению материала позволила мне нарисовать перед слушателями яркую картину борьбы и деятельности Ленина и Сталина и их ближайших помощников накануне Октябрьской Социалистической революции.

Занятия провожу путем живой беседы. Времени на это занимаю 30—40 минут. После рассказа отвечаю на вопросы слушателей и 20—30 минут проводим собеседование с тем, чтобы определить кто из слушателей и как усвоил материал. Если у когонибудь осталось что-либо непонятное, сразу же разъясняю.

На последующих занятиях снова возвращаюсь к пройденной теме

слушатели рассказывают, что они изучали и только после этого приступают к изложению нового материала.

Такой метод ведения занятий дает хорошие результаты. Коммунисты Медведев, Семенов, Угловова, Панова и другие к занятиям относятся добросовестно, хорошо усваивают материал, активно участвуют в собеседованиях.

Изучение биографий вождей среди трудащихся требует от пропагандистов хорошего знания марксистско-ленинской теории. Вот почему я систематически повышаю свои знания, изучаю произведения Ленина и Сталина, регулярно слежу за периодической печатью, читаю художественную литературу. Я завел свою личную библиотеку и систематически пополняю ее литературой. У меня имеются произведения классиков марксизма, большая советская энциклопедия, философский словарь и другая литература.

В кружке мы изучили 6 разделов биографии товарища Сталина. Сейчас готовлюсь к занятиям по 7 разделу. Приложу все свои знания к тому, чтобы полнее и ярче достичь до слушателей героическую жизнь и деятельность вождя советского народа и большевистской партии — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Н. Радушкин — пропагандист шахты им. С. М. Кирова.

## Семинар секретарей партийных организаций города

17 июля в Доме партпросвещения состоялся семинар секретарей парторганизаций нашего города.

Участники семинара с большим вниманием и интересом прослушали лекцию «Культура речи», прочитанную доцентом Уральского театрального института тов. Тушмаловой, лекцию «О положении в Китае». Доклад «О не-

обходимости виа внутрипартийной работы» сделал для секретарей зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Сычев.

Активно прошло на семинаре собеседование на тему «Теоретические основы большевистской партии». Собеседование проводил лектор горкома ВКП(б) тов. Бекренев.

## Новые медицинские кадры

На днях закончились государственные экзамены в трехгодичной фельдшерско-акушерской школе города. Школа выпустила 124 специалиста медицинского дела. Из них 94 фельдшера и 33 акушера-акушера.

Партия и правительство проявляют большую заботу о здоровье трудящихся и особую заботу об охране материнства и младенчества. Эта забота отражена в выплате пособий многодетным и одиноким матерям. В расширении родильных домов, детских учреждений, яслей, садов, площадок для детей, консультаций... Вот почему вынешний выпуск средних медицинских работников-фельдшеров акушеров имеет особое значение для города и района.

Много сил и энергии приложили для обучения новых специалистов штатные педагоги школы т. Юров, Дремина, Метельская, Жданова, Долих, Фролов.

Результаты стараний преподавательского коллектива оказались в ходе государственных экзаменов Требовательная к себе и окружающим, председатель экзаменационной комиссии врач Миланова с теплотой рассказывает о том, как много почерпнули знаний питомцы школы у старых опытных врачей, преподавательского состава.

Нужно отметить, что коллектив медицинских работников города

и большой опыт молодежи. Так врач Соколовский преподавал студентам анатомию, заведывал учебной частью школы и преподавал физиологию врачу Тардаковский, хирургию преподавал врачу Добровольскому, внутренние болезни врачу Кривобок. Многое сделала для фельдшерско-акушерской школы штатный преподаватель врачу Борисова. Она, ведя три дисциплины, во всех случаях заменяла почему-либо не смогших явиться на урок врачей.

Краткий отдых после учебы и студенты разъезжаются по местам своей работы.

Многие студентки приехали учиться из сел и деревень районов области. Они мечтают вернуться в родное село, чтобы там нести в массы медицинское просвещение, оказать медицинскую помощь односельчанам. Таковы круглые отличницы Новоселова из деревни Хмелева, Павлова — из Ариевичево, Дьякова — из Морозово Промышленского района, Черданцева — из Крапивинского района, студент Несна из Тараданово.

Студентка Макарова пришла в школу из детского дома. В благодарность за то, что партия и пра-



Комсомольск-на-Амуре. В спальне детского сада № 2.  
Фото В. Байдалова

Прессклуб ТАСС

## У строителей новых шахт

## Рабочий поселок растет и благоустраивается

В начале организации работ на строительстве Полысаевских шахт, для жилья рабочих были построены так называемые времянки. Это было именно временное мероприятие.

По мере роста строительства руководство УНПШ обратило серьезное внимание на улучшение культурно-бытовых условий жизни рабочих и ИГР.

В районе поселка «Красный Орел», в непосредственной близости от новых шахт, за последнее время построено 3 общежития, в которых размещены рабочие горного цеха и кирпичного завода. Там же построено два каркасно-засыпных здания, в них переселились 30 семей рабочих. 4 дома занимают 20 семей инженерно-технических работников строительства. Строится одно каменное общежитие на 60 человек и такое же двухэтажное общежитие на 120 человек.

Рабочий поселок благоустраивается, здесь имеется баня, прачечная, магазин, организована столовая. В одном из общежитий установлен радиоузел, который уже дает трансляцию 20 точкам. В ближайшее время трансляционные

точки будут доведены до 100. Выделено помещение красного уголка, который систематически пополняется газетами, правда, еще не большая, но поднять ее помогает Ленинградский комсомол. У общежития имеются витрины с газетами, доска стахановцев, на которой вывешены фотопортреты лучших рабочих стройки. Открыты детские ясли.

В поселке начато строительство еще 20 индивидуальных домов для рабочих и ИГР, а всего в году будет построено 30 индивидуальных домиков. М. Воронин

Поселок Полысаевский

## Письма в редакцию

## БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В пошивочную мастерскую шахте «Комсомолец», заведующую тов. Баранов, заказал костюм еще в конце апреля. Срок изготовления назначили на 15 мая. Приходил в назначенный день с надеждой получить долгожданный костюм, но... Баранов заявил: «Зайдите в понедельник».

Захожу в понедельник, тем в следующий, в третий, наконец, 10 июня — «последний срок» изготовления костюма. Прихожу. И когда Баранова заявила подождать еще неделю, я не удивился. Короче говоря мой костюм был сшил 27 июня. Интересно, долго ли будет тов. Баранов обманывать заказчиков?

В. Поморцев — инспектор охраны труда шахты «Комсомолец»

## Почему не приносят газету

Местную городскую газету «Комсомольский шахтер» я выписал с 1945 года. На «Правду» и «Кузнецкую правду» подписал еще 1 июня. До 15 июня газеты получал аккуратно: произошло в этот день во время почтового отделения (заказчиков). Нечаяева я не знаю. Но газеты мне с этого дня стали носить совершенно.

На мои заявления и жалобы вечают, что «нет учетных карток». Хочется спросить у начальника связи Писанкина, когда прекратятся безобразия?

Н. М. Морозов

житель ул. Томской, 10

# Горные мастера, организуйте работу по циклическому графику!

## Оперативность руководства—основа выполнения процессов циклическости

Основным принципом в узелии продвижения линии очистки забоев, является перевод на циклическую работу. Задача, бурение и выдача угля из установлена единицами является техническим залом. Чем скорее будут заниматься эти процессы, тем выше будет подвижение линии стного забоя и тем больше будет сделано технических изысков.

В постановлении СНК и ЦК П(б) от 11 октября 1940 года предложено перевести машины лавы на две смены по две и одну ремонтно-подготовительную и добиться в сутки одного цикла в сутки. Режим работы лав с циклом сутки обуславливается графиком циклическости, в котором определяются все процессы,анные с производством цикла каждой смены.

Основная роль в выполнении графика циклическости принадлежит горному мастеру. Если начальник участка выполняет назначающую роль в выполнении графика циклическости, то горный мастер, являясь командиром смены, непосредственно осуществляет выполнение процессов, предусмотренных графиком в его смене. От того, как подготовят фронт работы, зависит коллектив своей смены, обеспечит контроль за выполнением процессов, предусмотренных графиком, зависит выполнение графика циклического участка, а поэтому

этой задачей горного мастера является построить рабочий смены и расставить рабочих, чтобы вложиться в смену с выполнением всех процессов, связанных с подготовкой фронта работы или чай уголь. Невыполнение или выполнение не в срок того или иного процесса влечет за собой цикл. Прежде чем заняться в шахту со своей сменой, горный мастер должен знать свою возможность. Обычно он при наличии качества людей справиться с объемом работ, который отображен ему по графику в виде возможных процессов и неполадок. Только когдам моменты учтены он может спускаться в шахту и водить расстановку рабочих.

Практика работы за первое полугодие показала, что на шахтах, где горные мастера строго выполняют графику циклическости, участки выполнили и превысили производственный план. На этих участках резко повысилась производительность труда и заработок рабочих и горных мастеров.

Участок № 14 шахты им. Кирова благодаря хорошему выполнению горных мастеров Ежова и Антона досрочно выполнил полугодовой план и сверх плана 12996 тонн. Заработная плата рабочего участка доходит до тысячи рублей, а горных мастеров—до 10 тысяч рублей. Участок № 4 этой же шахты горного мастера которого Ежова, Назаров и Сергеев добились строгого выполнения графика циклическости, выполнили полугодовой план за срок и выдали сверх 8930 тонн угля.

Сегодня мы публикуем опыт горного мастера 4-го участка шахты им. С. М. Кирова, который рассказывает, как он добился выполнения процессов по графику циклическости в своей смене.

Работы тов. Ежова должны быть использован горными мастерами шахт рудника ибо является собой пример борьбы за повышение угледобычи и выполнения обязательств, взятыми горняками в письме к товарищу Сталину.

Выполнение процессов циклическости зависит от того, как ты участвуешь объем работ, свои возможности, спланируешь все это и оперативно перестроишься в ликвидации узких мест.

Я начинаю именно с этого. Учитывая объем работы, я составляю личный план выполнения процессов, предусмотренных графиком циклическости в моей смене. По графику смена обязана: произвести разборку и погрузку угля на транспортер на полигоне, т.е. на протяжении 50 метров лавы, и закрепить выработанное пространство. С полуцикла выхода угля 170 тонн, норма на навалоотбойщика 13,5 тонн с учетом перевыполнения нормы выработки на 10 процентов, что будет составлять 14,85 тонны. Я расчитываю на 15 тонн, так как знаю работоспособность своих навалоотбойщиков: некоторые из них выполняют нормы выработки до 200 процентов. Имея эти данные, я знаю, что для выполнения сменного задания нужно, чтобы в смену вышло 11—12 навалоотбойщиков. Этот расчет довожу до сведения бригадира и всего коллектива смены, прислушиваюсь к мнению рабочих по поводу сменного плана. Рабочие высказывают свои суждения, как обычно, бригада принимает задание к выполнению.

При приходе на участок бригадир расставляет навалоотбойщиков на места работы с учетом установленного задания, а я произвожу прием подготовительного фронта работ от горного мастера предыдущей смены. Прием производится согласно путевки, в которой перечислены процессы, подлежащие к выполнению предыдущей сменой. В первую очередь вместе с дежур-

(П. ЕЖОВ — горный мастер 4-го участка шахты им. С. М. Кирова)

ным электрослесарем опровергаю механизмы: проверяю их работу и правильность установки. После чего просматриваю кровлю на протяжении всей длины лавы и подсчитываю наличие леса в лаве. Если нахожу, что имеется недостаточное количество леса для закрепления выработанного пространства и не в порядке кровля, путевки мастеру, от которого произвожу приемку смены, не подписываю до пополнения нужного количества для моей смены леса и подкрепления кровли. Точно также сдаю смену и я. Это у нас на участке строго установленный порядок. До тех пор, пока не подпишется путевка прихватившим смену горным мастером бригада и горный мастер, сдающий смену, не имеют права выйти на гору. Такой порядок укрепил дисциплину в сменах и обеспечил систематическую качественную подготовку фронта работ.

Но не всегда идет дело гладко. В процессе работы бывают случаи простое из-за аварии механизмов, несвоевременной подачи порожняка — иногда смена простоявала до четырех часов. И даже в таких случаях наши стахановцы бригадир Печеркин, навалоотбойщики Соколов, Климов, Немешаев и бригадир Печеркин ежедневно выполняют от 200 до 250 процентов нормы. Их заработка плата стоит на уровне 6—7 тысяч рублей. Мой заработка достигает 10.000 рублей.

Очистная бригада смены, которой я руковожу, полугодовой план закончила раньше срока и выдала сверх плана 6 504 тонны угля, а участок в целом сверх полугодового плана 8.930 тонн угля.

Ся в срок, и срыв графика циклическости не допускается. Аналогично поступаем и в таких случаях, когда по каким-нибудь причинам в смену не выйдет 2—3 навалоотбойщика.

Задание в смене установлено строго индивидуальное по паям. Взаимопомощь в выполнении взятого пая не допускаю, т.к. оказание помощи демобилизует навалоотбойщика, а я добиваюсь выполнения взятого или заданного ему пая всеми способами и даже оставляю невыполнившего норму додгружать уголь после окончания работы смены.

Сам в период работы смены в большинстве случаев занимаюсь обеспечением своевременной подачи порожняка и леса.

Работа по циклическому графику — одна из культурных видов организации труда в очистном забое. Она дисциплинирует, организует и сколачивает коллектив, обеспечивает выполнение задания, резко повышает производительность труда и заработную плату рабочих.

В результате работы по циклическому графику в моей смене нет ни одного горняка, не выполняющего нормы выработки, а навалоотбойщики Соколов, Климов, Немешаев и бригадир Печеркин ежедневно выполняют от 200 до 250 процентов нормы. Их заработка плата стоит на уровне 6—7 тысяч рублей. Мой заработка достигает 10.000 рублей.

Очистная бригада смены, которой я руковожу, полугодовой план закончила раньше срока и выдала сверх плана 6 504 тонны угля, а участок в целом сверх полугодового плана 8.930 тонн угля.

## Почему мы не циклуем лаву

Лаву, которую вырабатывает 4-й участок, по геологическим условиям можно цикловать. Длина ее 113 метров. Посадка производится через два вруба на третий. Кровля крепкая. Но, однако, мы не можем работать по графику циклическости, ввиду разных неполадок на склоне и в работе транспорта. С начала месяца нормальную работу качающих смен задерживала несвоевременная подача порожняка.

Во второй декаде этого месяца транспорт улучшил свою работу и участок в отдельные дни стал брать цикл в сутки. Но аварии на лебедке и сбоях на 7 склоне стали снова задерживать работу качающих смен. 13 июля моя смена из-за обвала склона простояла 8 часов и не дала ни одного вагона угля. Навалоотбойщики всю смену занимались мелкими работами.

При устранении недостатков, мешающих работать на полную мощность, наша лава может давать до 300 тонн угля в сутки, тогда, как сейчас ее производительность только 180—200 тонн.

А. Тутик — начальник участка № 3 шахты «А».

## Разговоров много, а дела нет

На протяжении 6 месяцев этого года на нашей шахте идут разговоры о том, чтобы перевести лаву № 25, где работает коллектив третьего участка на циклическую работу. Этот вопрос обсуждается на заседаниях, совещаниях, составляются проекты. А лава до сих пор не циклует.

С 1 июля решили, наконец, окончательно циковать лаву. Начальник участка тов. Литвиновым был составлен график циклическости. Все было рассчитано до мелочей. Но в первый же день цикл был сорван, ввиду плохой работы транспорта. Участок транспорта не успел вывезти уголь из лавы. Смены простояли по 2 часа.

Шахтоуправление пересмотрело вопрос о цикловании лавы и решило обеспечить циклическую работу ее с 10 июля.

Коллектив ждал этого числа с нетерпением. Но и 10 июля цикл участок снова не дал по той же самой причине — транспорт не справился с вывозкой угля. Таким образом руководству шахты пришлось отложить перевод лавы на циклическую работу еще до 20 июля.

Что же требуется для того, чтобы обеспечить цикл? Следует только настегать вторую ленту от 25 лавы до вспомогательного бремсберга. Это предоставит участку возможность качать на отдельный люк и обеспечит бесперебойную подачу порожняка в соседние лавы, что намного увеличито бы их производительность.

Но это мероприятие у шахтоуправления пока что находится в проектах. Циковать лаву мы можем и сейчас, если бы не задерживал работу транспорт. Смены участка ежедневно простоявают в ожидании порожняка по 2—3 часа. Так 15 июля при хорошей работе транспортировки мы выдали на гору 360 тонн угля, при плане 240 тонн. Но и здесь работу задержала авария. В половине двенадцати ночи порвалась транспортерная лента, когда в лаве осталось выкачать всего два метра вруба. Слесаря соединили эту ленту до часу ночи. А когда включились в качку, то через каждую минуту лента останавливалась. Смена пробыла в шахте до 4 часов утра. В смене было 12 навалоотбойщиков, которые при нормальной работе ленты за 10 минут могли бы выкачать оставшийся уголь. Поэтому можно считать, что цикл снова сорвался.

Вот причины, мешающие участку работать по графику циклическости. Коллектив участка стремится дать больше угля сверх плана и с честью выполнить обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Шахтоуправлению необходимо принять срочные меры к созданию условий для перевода на циклическую работу лаву участка № 3.

К. Моисеенко — горный мастер 3-го участка шахты «Журикса».

## На Парижском совещании

ПАРИЖ, 15 июля (ТАСС). Сегодня вечером Бенни завершил Парижское совещание, объяснив, что следующее заседание состоится после окончания работы технической комиссии, которая рассчитана на 6 недель.

Открытие заседания, председательствующий Бенни заявил, что из текста плана «Временной специальной организации», утвержденного на пленарном заседании, «случайно выпали» четыре слова. По его словам, в третьем параграфе плана, в котором говорится, что «комитет сотрудничества будет состоять из представителей каждого из государств — членов конференции и всех других европейских государств, которые объявляют о своей готовности участвовать в предпринимаемой работе», после слов «всех других европейских государств» «случайно выпали» слова «за временным исключением Испании».

Это заявление вызвало оживление среди журналистов, так как все они получили после заседания 13 июля специальное приложение к английскому тексту плана, в котором содержались 3 незначи-

тельных корректорских поправок. Это, что если текст был подвергнут такому строгому контролю, то из него не могла случайно выпасть фраза, имеющая принципиальное политическое значение. Несомненно, что налицо была неуклюзая попытка выпутаться из неловкого положения и замазать попытку «под сурдинку» предоставить франкистской Испании доступ в новую «организацию». Оживление среди присутствующих усилилось, когда Бенни, безнадежно запутавшись в своем стремлении оправдаться перед общественным мнением, поставил вопрос об исправлении этой «опечатки» на голосование и было решено «исправить» ее.

Затем председатель рабочего комитета Альфан сделал сообщение о вчерашнем заседании рабочего комитета, огласив намеченный вчера состав технических комитетов.

Затем со славословием по адресу Маршалла, Бевина и Бидо выступил опытный в таких делах бельгийский премьер Спаак.

В целом сегодняшнее заседание носило пропагандистский характер и продолжалось три четверти часа.

## Работа комиссий Совета Безопасности по приему новых членов

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля (ТАСС). Секретariat организации Объединенных Наций объявил, что комиссия Совета Безопасности по принятию новых членов на своем первом закрытом заседании пришла к соглашению пересмотреть заявления о приеме в члены организации Албании, Монголии, Трансильвании, Ирландии и Португалии в порядке их, после чего она обсудит заявления Венгрии, Италии и Австрии. Комиссия приняла также решение о том, что ни одна делегация не займет окон-

чательной позиции в отношении заявлений отдельных стран до тех пор, пока комиссия не рассмотрит все заявления. После этого комиссия пришла к соглашению проводить отныне открытые заседания, если впоследствии не будет принято другого решения. Комиссия также договорилась о том, чтобы порядок председательства совпадал с порядком, существующим в Совете Безопасности. Таким образом польский представитель Рудзинский принял вчера на себя обязанности председателя.

## Работа комиссий по установлению границ свободной территории Триест

БЕЛГРАД, 15 июля (ТАСС). Как передает корреспондент Таног из Триеста, на основе соглашения между СССР, Англией, США и Францией, созданы две смежные комиссии для установления временной границы между свободной тер-

риторией Триест, Югославией и Италией. Обе комиссии работают в Триесте. Заседание комиссий закрыты и до конца работы комиссий не будет издаваться никаких сообщений.

## К индонезийско-голландским переговорам

ГААГА, 15 июля (ТАСС). Агентство АНП сообщает, что вчера премьер-министр Индонезийской Республики Шарифуддин вместе с группой республиканских министров прибыл в Батавию и сегодня имел продолжительную беседу с голландской делегацией. Перед отъездом из Джокьякарты Шарифуддин заявил корреспонденту газеты «Мердека», что положение в Индонезии остается напряженным.

«Мы обязаны, — сказал он, — быть весьма осторожными, и наш народ должен оставаться в постоянной готовности».

АНП передает также заявление вице-министра иностранных дел индонезийского правительства Тамзила, который сказал: «Последние выступления голландских министров показывают, что голландские правительства и круги хотят силой разрешить спорные вопросы».

## В английской зоне оккупации Германии работают заводы, предназначенные для демонтажа

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Гамбурга сообщение агентства ДПД о том, что заводы Ханкель-Цвиллинг в Золингене, которые первоначально

были предназначены для демонтажа, получили разрешение от военной администрации немедленно возобновить выпуск продукции.

## Заявление Тито о венгерско-югославских отношениях

БУДАПЕШТ, 15 июля (ТАСС). Газеты опубликовали интервью маршала Тито сотруднику венгерского радио. «По моему мнению, — заявил Тито, — венгерско-югославские отношения уже достигли такой ступени развития, что могут явиться серьезной основой для создания более глубоких связей. Оба народа едины в стремлении и далее развиваться в мире. Оба народа хотят осуществить настоящую народную демократию. Мы, югославы, с радостью видим, что Венгрия в своей работе по восстановлению имеет значительные успехи и что венгерский народ хочет жить свободно без всякого иностранного вмешательства. Венгерско-югославская дружба является гарантией мира в долине Дуная. Я приветствую венгерский народ и хочу, чтобы его работа по восстановлению увенчалась успехом».

## Бой в районе Граммос

АФИНЫ, 15 июля (ТАСС). Ожесточенные бои в районе Граммос продолжаются. 13 июля официально было объявлено, что часть партизанских сил, совершив неожиданный маневр, продвинулась на юг и ведет наступление в районе западнее города Коница.

Однако вчера официальные власти попытались события представить в новом свете, утверждая, что на территорию Греции будто бы вступила какая-то «интернациональная бригада» численностью в 1000 человек, захватила мост в нескольких километрах от Коницы и пытается окружить город. В действительности речь идет о действиях партизанской группировки, продвигавшейся из района Граммос, продвигаясь на юг, она очевидно отрезала гарнизон Коницы от других правительственных частей.

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, греческий премьер-министр Максимос созвал чрезвычайное совещание с тем, чтобы вместе с министрами — военным, авиации, морского флота и общественного порядка обсудить последние сообщения о боях у города Коница. Министр авиации Коннеллопулос в заявлении корреспонденту агентства Рейтер признал, что для него «не совсем ясно» сообщение о переходе «интернациональной бригады» на греческую территорию».

## Оправдание албанского телеграфного агентства

ТИРАНА, 15 июля (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает:

Некоторые иностранные телеграфные агентства, а также ряд иностранных газет, сообщая о боях между войсками греческого правительства и частями демократической армии Греции, утверждают будто бы на стороне демократической армии действует «интернациональная бригада», якобы прибывшая из Албании.

Албанское телеграфное агентство опровергает эти утверждения как абсурдные, фантастические и лишенные всякой основания.



По городам Советского Союза.

Сталино. На снимке: улица Артема.

На переднем плане восстановленный жилой дом.

Фото С. Гендельмана.

Прессклише

## По нашему городу

### ФОТОВИТРИНА К ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

В читальном зале библиотеки ремесленного училища № 2 выставлена фотовитрина к Всесоюзному дню физкультуры.

Фотовитрина отображает как популярны и любмы в СССР физкультура и спорт. Это подтверждают фотографии: утренняя зарядка на линкоре, военизированный бег на лыжах, зарядка в пехе

завода, перед сменой, марафонский бег, фехтование и другие виды спорта, которых увлекается наш народ.

В витрине фотоснимки рекордсменов-гиревиков Г. Попова Шатова, мирового рекордсмена в плавании стилем «брасс» С. Бойченко, чемпиона СССР по бегу на лыжах П. Головкина и др.

### Репертуар новых звуковых фильмов

В ближайшие дни отделение кинофикации получает серию новых художественных фильмов, которые будут демонстрироваться трудящимся города. Среди них «Люди без крыльев», комедия «Весна» с участием заслуженных артистов Л. Орловой и Н. Чесова, художественный фильм «Старинный водевиль» и др.

Из репертуара киносборов будет показан научно-популярный фильм: «Звериной тропой».

### Ясли для детей строителей новых шахт

Совсем недавно в одном из вновь построенных домов поселка шахты «Полысаевская» открылись благоустроенные ясли для детей строителей. Горздрав выделил для них кровати, постельные принадлежности, посуду, мебель и одежду. В яслях будут находиться 50 детишек.

Средний прирост новорожденных по сравнению с прошлым годом, примерно, 200 человек.

В первом полугодии 1947 года заметно увеличилась рождаемость по сравнению с прошлым годом. За 6 месяцев в роддоме городской больницы застрировано 839 новорожденных из них 435 мальчиков.

Средний прирост новорожденных по сравнению с прошлым годом, примерно, 200 человек.

### Лекция для рабочих

На днях для рабочих завода «Красный Октябрь» была прочитана лекция «О международном положении».

Лекцию прочел лектор горкома ВКП(б) тов. Бекренев.

### В ДОМЕ ПАРТПРОСА ОТКРЫТА

### Выставка стенных газет

Вход свободный

Организуйте коллективное посещение выставки членов редакций стенгазет и рабкоров

Выставка открыта

с 10 ч. утра до 2-х ч. дня и с 6 ч. до 10 ч. вечера

Заместитель ответственного редактора М. Ульянин

Артель им. Крупской принимает заказы на строчек вышивку, вышивку гладью. Заказы принимаются в часы занятий с 3 часов до 5-30 вечера:

«Здесь же требуются: зав., швейный цехом и главный бухгалтер.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»  
18—20 июля:  
Новый художественный фильм  
«АНАИТ»  
Сеансы дневные в 10-30, 12 и  
вечерние 5, 6-45, 8-30, 10-15!  
Анонс! «ЛЮДИ БЕЗ КРЫЛЫ»